

晋能控股煤业集团四老沟矿工会

积极开展文化活动 努力构建活力型企业

本报讯(记者 赵江芳 通讯员 苏宇宇 名嘉莉)近年来,晋能控股煤业集团四老沟矿工会紧扣集团公司“创新、绿色、卓越、高效”的企业精神,从建设学习、有为、和谐、温馨、活力工会入手,充分发挥工会的教育职能,为促进全矿党建工作和精神文明工作的开展,起到积极的推动作用。

一是理论学习形式多样。矿工会组织基层工会干部及广大员工深入开展了学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神、党的十九届六中全会精神的宣讲会、省十二次党代会精神的座谈会、庆

祝中国共产党成立100周年以及建矿70周年主题研讨活动、《习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述》。还根据实际情况适时开展了“守初心、担使命”党史学习教育专题宣讲会5次、“红色经典·献礼百年”读后感演讲比赛2场、“建党百年·经典党史故事诵读”等主题鲜明的活动。其中,来自基层单位员工于江涛、王歌、王雪莉的《红色记忆—抗日女英雄李林》党史故事诵读还获得了今年集团公司读书活动优秀奖。

二是读书交流融入日常。矿工会在职工书屋举办了各种读书交流活动,举办了“颂歌献

给党、品读党史经典书籍”诵读活动3次、“中国梦·劳动美—永远跟党走、奋进新征程”读书征文、“四德”人物评选等一系列以“四德”为主题的活动。其中,该矿员工吴涛、邢琳、朱慧获得了今年集团公司工会“书香员工”荣誉称号。基层员工杨玉林撰写的《共产党员的“素与简”》、冯才撰写的《感党恩 传家训》等征文分获集团公司“中国梦·劳动美—永远跟党走 奋进新征程”读书征文的二、三等奖。此外,职工书屋积极树立“读者第一、服务至上”的管理服务理念,结合自身实际条件,完善了“职工书屋活动制度”“图书借阅管理制度”等,定期

对图书管理员进行系统培训,提升管理员素质。矿工会对新购置的200余册畅销书进行了及时上架并采用科学的方法进行分类、编目与整理,为每本图书在册登记,以便员工查找、借阅,全面提高图书资料的流通率、利用率。

三是文艺展示各显风采。组织百人合唱团参加了集团公司庆祝中国共产党成立100周年合唱比赛、举办“书香润四矿”书画颂党恩”员工书画展活动、举办庆祝建党100周年和建矿70周年女工家属作品展、组织员工制作了33件手工艺品参加了晋能控股集团第一届员工手工艺品展。

河津税务

新时代文明实践结“硕果”

本报讯(本报通讯员 赵江芳 通讯员 韩建锋 原继红)1月11日,河津市委召开第四届“道德模范”表彰及座谈会,对评选出的11名“道德模范”进行表彰颁奖,国家税务总局河津市税务局退休干部赵清霞荣获“助人为乐”道德模范称号,荣列表彰名单榜首。

近年来,该局以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以新时代文明实践为主线,建立健全志愿服务长效机制,不断营造助人为乐、无私奉献的良好工作氛围,涌现出一批勇于付出、乐于奉献的先进典型。

此次入选第四届河津市“助人为乐”道德模范的赵清霞,虽然已经退休,但退休不褪色,离岗不离党,积极加入河津市爱心志愿者协会,坚持不懈奋战在救助困难群众、帮扶孤寡老人、开展疫情防控等服务群众的一线,用自己的微薄之力和绵绵爱心,在社会上树立了税务干部良好形象,弘扬了助人为乐的中华民族优良传统。

该局负责人表示,全局党员税干要以赵清霞为榜样,见贤思齐,努力践行社会公德、职业道德、家庭美德,通过点滴积累和不懈努力,让文明之花开遍古歌税苑,为河津全方位高质量发展增光添彩。

大同市平城区委宣传部

区文明办、区文联

联合开展迎春送福文化志愿服务活动

本报讯(记者 白金 赵江芳)1月18日,大同市平城区委宣传部、区文明办、区文联联合开展了“佳节尚文明、温暖平城”迎春送福文化志愿服务活动。区委常委、宣传部长张文娟出席活动。

活动现场,文化志愿者们饱蘸浓墨,润笔挥毫,提笔挥毫,随着笔锋或抑或扬,一幅幅寓意吉祥的春联,一个个饱含神韵的“福”字在行云流水间写成。“喜居宝地千年旺,福照家门万事兴”“一年好景同春到,四季财源顺时来”“春临大地百花艳,节至人间万象新”“一年四季春常在,万紫千红永开花”这些春联寓意美好,应景合情。“一帆风顺”“心想事成”“新春快乐”“欣欣向荣”等条幅,充满喜庆、吉祥、向上、和谐、据悉,这一份份浓浓的新春祝福将送给一线防疫工作人员,感谢他们的辛勤坚守与付出,希望这洋溢于字里行间的浓浓情意与真诚祝福给他们在数九寒冬带来阵阵温暖,也为即将到来的节日增添浓厚气息。

金牛辞旧岁,寅虎报新春。在壬寅虎年春节即将来临之际,区委宣传部、区文明办、区文联通过这种形式,既让人们感受书法艺术和传统文化的魅力,又营造了迎新接福、喜庆祥和的气氛。



省人防办

拉开年度训练序幕

1月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签署中央军委2022年1号命令,向全军发布开训动员令。

山西省人防办闻令而动,依令而行,于1月14日组织开展机动通信系统联调联试和野外生活保障等课目训练,拉开了2022年度人防训练的序幕。

省人防办党组书记、主任薛军正,党组成员、副主任薄文杰全程参加。

本报记者 白金 赵江芳



太原科技大学

王建梅教授获“2021年中国产学研合作创新奖”

本报讯(记者 张丽 闫璐)近日,中国产学研合作促进会公布了“2021年中国产学研合作创新与促进奖”评选结果,太原科技大学王建梅教授获“2021年中国产学研合作创新奖”。该奖项由国家科技部和国家科技奖励办公室批准设立,是中国在产学研合作方面的第一个全国性奖项,要求申报者在产学研合作创新工作中成果显著,推动了本行业、本领域的自主创新、技术进步,具有一定的示范和带动作用。

王建梅教授长期从事重大装备关键零部件、摩擦学和界面科学、机电系统与控制等研究,积极投身山西省经济社会建设,夯实基础理论研究,攻克关键共性技术,注重产学研协同创新,与其他高校、相关企业开展合作研究,发展了现代油膜轴承理论与技术,开发出具有自主知识产权的传动联结技术和产品,显著提升了相关企业国内外市场的核心竞争力,为行业技术进步和人才培养做出了贡献。

大同市第六人民医院党委书记曹德一行

深入帮扶村宣讲党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 白金 赵江芳 助编 温馨)1月19日上午,大同市第六人民医院党委书记曹德同志一行乘车前往帮扶村开展十九届六中全会精神主题宣讲和助力乡村振兴调研。

在浑源县官儿乡官儿村党员活动室,曹德同志传达了党的十九届六中全会精神,他指出:党的十九届六中全会是在中国共产党成立100周年的重大历史时刻,开启全面建设社会主义现代化国家新征程之际召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发

展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。曹德同志围绕深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义;深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就;深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革;深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验;深刻认识以史为鉴、开创未来的时代要求;从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等六个方面阐释了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

听完宣讲后,大家纷纷发言谈了自己的看法和认识,村委会张书记表示:党

的十九届六中全会精神政治站位高、视野开阔,内涵丰富,具有很强的政治指导性,全体党员要认真学习好、贯彻好报告精神,不忘初心、牢记使命,充分发挥好党员先锋模范作用,为全力推动乡村振兴事业高质量发展谱写新篇章。会议由第一书记裴福军同志主持,全村16名党员、入党积极分子聆听了党课。

会后,大家还一起讨论了2022年乡村振兴工作,并对发展养殖业的可行性进行了评估调研,曹德书记表示:大同市第六人民医院党委领导班子全体成员及全院党员干部将助力官儿村的科技振兴、经济振兴、农业振兴,为建设美丽官儿、幸福官儿、平安官儿出力!